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ОПТИМІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ КАЗНАЧЕЙСТВА НА СТАДІЯХ 

БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ 

 

Бюджет виступає одним із невід’ємних атрибутів життєдіяльності держави. 

Світовий досвід переконливо доводить, що динамічний розвиток держав, регіонів 

та громад у з погляду на довгострокову перспективу неможливо забезпечити без 

функціонування дієвої системи ефективного управління бюджетними коштами та 

бюджетним процесом загалом. Через зведений бюджет в країнах розподіляється 

та перерозподіляється валовий внутрішній продукт із залучення до цього процесу 

досить широкого кола учасників бюджетного процесу. Одна із важливих ролей у 

бюджетному процесі відводиться найбільш тривалій стадії – виконання бюджету. 

Основною метою виконання будь-якого бюджету є необхідність забезпечення 

надходження доходів та фінансування видатків у рамках затверджених нормами 

бюджетного кодексу України чітко встановлених повноважень органів влади, що 

задіяні до процесу виконання державного та місцевих бюджетів. Одну із 

провідних ролей у цьому процесі виконання бюджетів відіграють органи 

Казначейства.  

Органи казначейства пройшли досить тривалий історичний період свого 

розвитку та становлення. На ДКСУ покладається досить широкий спектр 

повноважень у бюджетному процесі. На сьогоднішній день сформована досить 

дієва та ефективна система казначейського обслуговування бюджетних коштів. У 

системі органів ДКСУ функціонує сучасна інформаційна система, яка здатна 

забезпечити усі технологічні потреби існуючої системи казначейського 

обслуговування бюджетів усіх рівнів як за доходами так і за видатками. 

Однак на практиці, все ще існують певні проблемні аспекти в діяльності 

органів ДКСУ. Наявні проблем казначейського обслуговування бюджетних 

коштів, які виникають на різних стадіях бюджетного процесу можемо згрупувати 

у наступні групи, а саме: 

1. проблеми, які пов’язані з організаційним забезпеченням діяльності 

органів ДКСУ та інших органів що залучені до бюджетного процесу; 

2. проблеми, які пов’язані із ресурсним забезпеченням діяльності органів 

ДКСУ; 

3. проблеми, які пов’язані використання програмного забезпечення органів 

ДКСУ; 

4. проблеми, які пов’язані із проведенням касових операцій в системі 

казначейства. 

5. проблеми, які пов’язані із взаємодією із іншими учасниками 

бюджетного процесу; 

6. інші проблеми.  
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Державна казначейська служба України на сьогоднішній день має 

організаційну структуру, яка не відповідає адміністративно-територіальному 

устрою. Тому, доцільно реформувати організаційну структуру органів ДКСУ.  

Характерною ознакою кадрової ситуації в органах ДКСУ є те, що впродовж 

останніх років спостерігається плинність кадрів на рівні 10-11%. Як правило, з 

казначейства йдуть найбільш кваліфіковані працівники, які здобули хороший 

досвід, та через низькі розміри оплати праці вимушені шукати біль 

високооплачувану роботу. Для зменшення показника плинності кадрів у органах 

ДКСУ необхідно забезпечити гідні умови оплати праці.  

Інформаційні технології постійно розвиваються. З кожним роком в органах 

ДКСУ постійно зростає кількість оброблюваних документів. Попри те, що органи 

ДКСУ забезпечені сучасним серверним обладнанням та засобами комунікації, 

частина комп’ютерного обладнання на низових ланках організаційної структури 

органів казначейства потребує оновлення. Тому варто покращувати технічні 

характеристики обладнання в системі казначейства. 

Одним з пріоритетних напрямків розвитку казначейської системи та 

бюджетної системи в цілому є удосконалення процесів ефективного використання 

бюджетних коштів. Особливо актуальним в умовах війни є ефективне управління 

єдиним казначейським рахунком. 

Для дієвого контролю за дотриманням учасниками бюджетного процесу 

бюджетних повноважень при зарахуванні надходжень, взятті зобов’язань та 

проведенні платежів доцільно запровадити посади державних бухгалтерів. Ця ідея 

уже впродовж багатьох років обговорюється казначеями, однак не реалізовується 

на практиці. 

Отже, подальший розвиток процесів казначейського обслуговування 

бюджетів доцільно пов'язувати із удосконаленням наявних та утворенням нових 

механізмів у таких напрямках: 

1) зосередження та централізація фінансових ресурсів держави в системі 

органів Казначейства; 

2) посилення контрольних повноважень з боку органів державної влади за 

своєчасним і повним надходженням фінансових ресурсів до бюджетів; 

3) врегулювання законодавчих актів, що регламентують виконання 

державного бюджетів до відповідних вимог часу. 
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